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Pronalazak se odnosi na električan ele
menat za grejanje od šipki za usijavanje, 
a sastoji se u tome, što su šipke za usija
vanje nagrađene od jedne spirale za otpor 
(od žice ili t. sl. materijalu) u vezi sa jednim 
jezgrom i jednim cementnim omotačem i 
to na sledeči način. U jednu spiralu žice za 
otpor uvučeno je jedno jezgro. Tako doblje
na čvrsta šipka opkoljava se omotačem od 
cementa. Polakim postepenim zagrevanjem 
pomoću električne struje, zagreje se šipka 
do usijanja. Pri prvom usijavanju omekša 
cementni omotač, te se šipka presuje 
u okrugli metalni kalup tako da površina 
šipke postaje potpuno homogena i glatka. 
Posle kraćeg daljeg zagrevanja pretvori se 
cementni omotač u tvrdu masu nalik na šlja
ku i ostaje stalno u tom stanju koje se više 
ne menja, ma koliko se puta vaspostavljala i 
prekidala struja, a naročito je i pri preliva
nju hladnom vodom u usijanom stanju.

Presevanjem u usijanom obliku intimno se 
spaja površina žice sa omotačem koji je opko
ljava i dobro sprovodi toplotu usled čega se 
znatno povećava zračna površina žice. Na taj 
način omogućeno je veće specifično optere
ćenje žice no do sada, a da žica pri tome 
ne slabi. Ovaj omotač najzad još i potpuno 
otklanja vazduh, tako da je isključeno oksi- 
disanje žice. Jedan elemenat za grejanje sas
toji se po pravilu iz četiri šipke i jedna je
dina spiralna žica previje se u četiri dela, 
tako da između pojedinih šipki nisu potreb

ni nikakvi spajni kontakti, jer se ceo otpor 
sastoji iz jednog komada. Montiranje u apa
rate biva tako, da se šipke rasporede između 
dve metalne pantljike koje imaju odgovaraju
ća udubljenja.

Sl. 1 pokazuje samu spiralu.
SI. 2 spiralu sa jezgrom (a).
SI. 3 spiralu sa jezgrom (a) i omotačem 

(b), a
SI. 4 raspored i spoj četiri šipke za usi

javanje u jedan elemenat za grejanje pomoću 
metalnih pantljika označenih sa (B),

Patentni zahtevi:
1. Električan elemenat za grejanje od šipki 

za usijavanje, naznačen time, što se šipke 
sastoje od spiralne žice sa umetnutim jezgrima, 
a opkoljene su jednim homogenim omotačem 
od cementa, koji se sa sviju strana prilju
bljuje uz žicu i štiti je od vazduha, čime se 
postizava povećanje zračne površine žice za 
otpor i sprečava njeno oksidisanje.

2. Električan elemenat za grejanje shodno 
zahtevu 1, naznačen time, što je čitava jedna 
serija šipki sagrađena od jednog jedinog ko
mada žice za otpor, tako, da nikakvi spojni 
kontakti između pojedinih šipki nisu potrebni.

3. Električan elemenat za grejanje shodno 
zahtevu 1, naznačen time, što su krajevi 
šipki za usijavanje montirani direktno u me
talni okvir, bez ikakvih umetnutih izolacionih 
komada.

Din. 10.
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